

新春走基层

在地铁5号线联调现场过春节

本报记者 黄永东

备受关注的地铁5号线建设进度怎样?记者近日前往探访得知,5号线运营筹备工作正紧锣密鼓进行,这个春节,工作人员是在综合联调现场度过的。

者,他们从2018年8月份全面开始综合联调,数百人已经为此奋战了几个月。地铁5号线是郑州市区地铁线网中唯一的环线,未来将在各个方向和多条地铁线交叉。

灾时,报警系统、消防设备能在第一时间应急启用。“一级火警收到,准备触发一个红感,触发二级火警……”车控室内,地铁5号线自动化检修班长刘玉龙正在进行消防切非检测(当某个报警分区的火灾探测器报警后,切断非消防电源,消防电源投入使用)。

铁5号线运行安全与否,责任十分重大。去年底,地铁5号线进行了空载试运行,按计划今年上半年要开通。而完成所有的调试是开通的前提。

小山村谋划大发展

本报记者 孙志刚

初春的南岭水墨尽染,斑驳残雪洒落山岗,如诗如画。正月初二,晨静如夜。“吱吱!”“轰隆隆!”巩义市小关镇南岭新村村委大院,摩托车、汽车接二连三从陡坡上奔下来,刹车声唤醒了蝴蝶山的沉寂。

“回来啦!过年好!过年好!”大老远的,南岭新村党支部书记李国振扯着嗓门招呼道。紧接着,哈着热气的寒暄和浓浓的乡情交织在一起。从北京、上海、云南、浙江、郑州等地回家过年的南岭返乡人纷纷汇聚过来,参加“情系南岭,共谋发展”返乡人才的座谈会。

除除夕,是阖家团圆的美好时刻,但还有这样一群人,依然“奔波”在路上。窦志军,今年30岁,Y27路夜班车长。

“俺妈说给你送点饺子吃。”儿子扬了扬手中的饭盒,“俺们亲手包的,还热乎着呢。”接过儿子递过来的碗筷,窦志军的眼睛有点湿润。

夜班车上的年夜饭

本报记者 郑磊 文/图



“国家大力实施‘乡村振兴’战略,咱南岭土地多,发展后劲受制约。”巩义市农委副主任张荣臻给出了解难题的“金钥匙”:

“我是在外打工的,我也不能办啥大事,我就多带些人回家乡旅游,多宣传咱家乡。”一位小伙子朴实地说。

家过年的夜归人!晚上9点,3名乘客在关虎屯站上车,下车时一名男乘客折返走到车门前,非要递给他一个红包,仰着头对窦志军说:

“俺妈说给你送点饺子吃。”儿子扬了扬手中的饭盒,“俺们亲手包的,还热乎着呢。”

“女大力士”们的年三十

本报记者 陈凯 实习生 徐浦东 文/图

“这个火腿肠看着就想吃……还是算了……”“大过年的,想吃就吃呗?”“还是算了,过完年很快就要比赛了,挑点水果好了!”

那一张,是获得“最美家庭”的获奖照片——王宽一身合体的西装,在获奖人群中第二排,对着镜头灿烂微笑着。

她仿佛也看到了曾经的自己,“我从13岁的时候开始练举重,7年里很少有一次真正意义上的回家过年。我原来就跟她现在一样……”

“来,大家都说说新年有什么愿望吧?”看着气氛有些伤感,教练李雪久提议道。“我想拿冠军!”我想站上领奖台……现场一下子又活跃了起来。

“其实早就知道会是这结果。不过感受到过年的气氛已经是很开心的啦!”范双双的脸上划过一丝失落,又很快露出了微笑。

“平安、健康——无论是王宽、王淑荣,还是袁钱粮、汪欣、王海龙,当说起2018年的时候,都觉得小有波折,但还算顺坦;提起2019年的愿望,无非就是四个字‘平安、健康’。”

“对来,看看这副对联和一般的有啥不一样……”77岁的王宽精神矍铄,常年的演艺生涯锻炼的声音依旧清亮,他指着门上的对联,让记者猜藏在里面的“小心机”。

“来,大家都说说新年有什么愿望吧?”看着气氛有些伤感,教练李雪久提议道。“我想拿冠军!”我想站上领奖台……现场一下子又活跃了起来。

王宽家新春愿望:让爱心撒播人间

(上接一版)而这次,当王海龙病危的时候,听说他需要全天候在呼吸机的帮助下才能正常呼吸,爱心企业来了;听说好强又善良的王宽一家不肯动用“浙东人爱心基金”,爱心单位拿着善款来了;知道了王海龙病重的消息,爱心志愿者来了……

“平安、健康——无论是王宽、王淑荣,还是袁钱粮、汪欣、王海龙,当说起2018年的时候,都觉得小有波折,但还算顺坦;提起2019年的愿望,无非就是四个字‘平安、健康’。”

“对来,看看这副对联和一般的有啥不一样……”77岁的王宽精神矍铄,常年的演艺生涯锻炼的声音依旧清亮,他指着门上的对联,让记者猜藏在里面的“小心机”。

“对来,看看这副对联和一般的有啥不一样……”77岁的王宽精神矍铄,常年的演艺生涯锻炼的声音依旧清亮,他指着门上的对联,让记者猜藏在里面的“小心机”。

姓氏起源 读懂中原

「一带一路英雄梦」纵「横」百家姓

(上接一版)剧中几乎都是狂奔、爬山、摔伤、躲藏等艰辛的戏份,安柏伊不顾形象,全力以赴,希望自己努力的付出能够把母亲的精神淋漓尽致地呈现出来。

感念「木子」活命之恩 理官后人 为避难改姓「李」

《龙族的后裔》昨晚播出第十一、十二集讲述「李」姓起源

“《龙族的后裔》讲述的是从上古至先秦的中华历史故事,和我以往拍摄的抗战剧,现代都市戏,尤其是古装戏,有明显的不同,生为中华儿女,我很荣幸能够作为一名演员参与到这部戏中来,为姓氏文化尽一些力。”

姓氏可以改,赤诚不能丢

“理”原是以官职为姓——理官。据史载,颧项帝高阳氏之孙皋陶,做了尧帝的理官,执掌刑狱。子孙世袭其职,并以官命族,为理氏。

姓氏作为符号,更是文化上的认同

“李姓作为现今中华第一大姓,其来源纷纭,诸说并存,因为颧项、皋陶、利贞、老子几位始祖同为一个系统,前后一脉相承,为历代主流的正统观点,但从文化认同上却相当一致,因为唐代经过官方确定的李姓祖系,千百年来得天下李姓的普遍认可。因此,纷乱的李姓起源可归纳为一脉,即:远祖颧项,血祖皋陶,得姓始祖利贞或者老子。”

扫码观看精彩片花



扫码欣赏优美主题曲



关注公众号 看剧参与精彩活动



扫码观看郑州电视台相关报道



扫码观看河南卫视宣传片

